

超1012.95万人次观看 用一场直播回应万千心跳

“没签合同工伤怎么算?”
“入职交押金合法吗?”
“自愿放弃社保协议有效吗?”

5月20日,一场聚焦劳动者权益的沉浸式直播——《我听见劳动者的心跳——法润吉林·四部门劳动权益保障全媒体直播》在吉林省高级人民法院拉开帷幕。

本次全媒体直播由吉林省高级人民法院联合省总工会、共青团吉林省委、省工商联共同主办。以纪念《劳动法》施行30周年为契机,通过主直播室串联三大核心场景,立体呈现劳动权益保障的司法实践。

活动经近20家中省直媒体、全省三级法院新媒体矩阵全程同步直播,共吸引超1012.95万人次观看。

此次直播不仅是对法治进程的回应,更是对新时代劳动者权益保障的深情回应。

其中在劳动法专场报告会上,吉林省高级人民法院民事审判第四庭副庭长、三级高级法官赵希洋以系列真实案例为切入点,与现场294名企业代表及劳动者交流互动,并通过12368热线、吉林高院抖音号、法音吉语视频号回应全国网友咨询。

与此同时,演播室嘉宾——吉林大学法学院教授、劳动法专家董文军从学术维度解读政策逻辑,长春中院法官时秋结合审判实践拆解法条适用,推动“一人疑惑”转化为“全网解法”,实现“单点提问扩散,万屏共学共进”的法治传播效应。

当镜头渐次收束,直播间里的法治回响仍在云端激荡。这场纪念《劳动法》施行30周年的直播,恰似一柄标尺,丈量着法治中国对劳动者权益保障的深度;更如一座桥梁,架起了司法实践与民生需求的时代连接——它不仅是对过往30年劳动法治进程的深情回望,更是向未来发出的郑重邀约:在新就业形态蓬勃生长的今天,法治将以更开放的姿态拥抱变革。

城市晚报全媒体记者 吕闯

新华保险2025年前4月保费收入853亿元 高质量发展动能强劲

5月14日,新华保险发布公告显示,2025年1-4月保费收入853亿元,同比增长27%,在一季度总资产突破1.75万亿元,保费、营收、净利润均保持两位数增长,新业务价值同比增长67.9%,整体呈现“规模向上、价值向优、效益向好”的高质量发展态势。

新华保险新一届党委以全面从严治党、从严治司为引领,切实发挥“把方向、管大局、保落实”作用。公司紧扣高质量发展主线,自2024年起实施战略性改革组合拳,核心竞争力显著提升,经营质效稳居行业前列。

服务国家战略彰显担当
作为国有大型险企,新华保险深度融入国家发展大局,2025年承保20个惠民保项目,累计为超3万家企业提供1.45万亿元风险保障;年金业务规模新增17亿元,专属养老保险余

额达21亿元领跑行业。公司发挥“耐心资本”优势,鸿鹄一期基金500亿元投资落地后,追加100亿元推进长钱入市,举牌杭州银行、北京控股等优质标的,联合中关村集团设立百亿战新基金。截至一季度末,“五篇大文章”投资余额同比增长近60%。

改革转型激发内生动力
聚焦客户需求,新华保险构建覆盖疾病、养老、财富管理的综合保障方案,加速分红险转型,升级“尊、安、瑞、悦”客户权益体系,打造“机构+居家+旅居”三位一体养老生态。通过“XIN一代计划”与全生命周期规划师培养体系夯实专业根基,“强基工程”赋能四级机构建设。2025年一季度,个银团三大渠道保费均实现两位数增长,绩优人力人均期交保费同比翻番。

资产负债协同提质增效

面对复杂市场环境,新华保险强化资产负债联动:负债端聚焦长期价值,一季度长期险首年保费达272亿元,同比增长近150%,首年期交保费195亿元创历史新高;资产端优化投资结构,年化总投资收益率达5.7%。新业务价值同比增长67.9%,凸显经营质效双升。

擘画“五大”战略新蓝图

面向“十五五”,新华保险以“践行大保险观 打造强大新华”为目标,围绕“胸怀大格局、提供大产品、发展大市场、扩展大服务、做好大投资”布局未来。2025年重点推进三方面工作:深化体制机制改革,优化产品业务结构;构建集团化医康养服务生态,强化服务与销售协同;发挥保险资金优势,当好服务实体经济主力军,为高质量发展注入持久动能。

城市晚报全媒体记者 刘薇

中国太保产险吉林省分公司 启动第五届“风险合规月”暨清廉金融文化活动

为深入贯彻中央金融工作会议精神,落实集团建设国际一流保险金融服务集团战略部署,中国太保产险吉林省分公司于2025年5月正式启动第五届“风险合规月”暨清廉金融文化主题活动。本次活动以“最强风控立本,最高信条致远”为主题,通过多维举措推动风险合规建设取得显著成效。

活动期间,公司通过内外交流、专项竞赛、模拟演练等形式强化合规理念。机构“一把手”率先开展合规述廉洁活动,从管理层角度传递合规经营理念,为全

员树立标杆。各级机构主动拜访当地监管局及人民银行派出机构,通过产寿协同方式展示合规经营成果,深化监管沟通理解。同时组织全体员工通过“一体化风控”企业号在线签署合规承诺,完善个人风险合规承诺体系,使合规意识深入人心。

作为风险合规建设的长期践行者,中国太保产险近年持续推进战略3.0体系化能力建设,通过“风险减量”管理取得突出成效。总公司连续获得经营评价A级、风险综合评级AA级,偿付能力风险管理能

力评估(SARMRA)保持行业领先。吉林省分公司以此为契机,着力构建共建共享共促的风险合规生态,推动实现“有效益、可持续、精细化、有韧性”的高质量发展。

据悉,本届活动不仅是阶段性的教育整治行动,更是公司长期坚持风险防控的集中体现。未来,中国太保产险吉林省分公司将持续深化合规理念融入日常经营,提升体系化风控能力,在为金融市场稳定贡献力量,为客户提供更安全可靠的保险服务保障。

城市晚报全媒体记者 刘薇

省公路局强化预警联动 建立“气象-公路交通”数据中转站

为进一步提升重大气象灾害下我省普通公路应急保障能力,加强公路气象预警联动,近期,省公路局与省气象服务中心高效协作,依托吉林省普通干线公路路网运行监测与综合管理平台,建立了“气象-公路交通”数据中转站,实现气象观测数据、预报预警信息的实时共享,为应急处突联合决策提供精准数据支撑,提升协同处置效率。

近日,双方成立气象会商联合研判小组,联合制定《吉林省普通公路气象预报预警工作流程》和《吉林省普通公路气象联合会商机制》。其中,《吉林省普通公路气象预报预警工作流程》明确了我省普通公路气象预报、普通公路气候趋势预测、重大公路气象预警以及公路恶劣天气快报的发布内容、发布频率和发布方式。结合汛期暑期重大风险隐患排查

整治行动,省公路局严格落实“1+1+N”汛期公路安全风险管控工作部署和“133”防汛工作措施(建立“一张清单”、健全“三个机制”、提升“三个能力”),通过开展联合会商和预防性调度,指导各级公路管理单位做好恶劣天气影响研判分析,适时调整应对措施,全力保障普通公路路网运行工作。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

招商银行手机银行APP 接入中国银联云闪付网络支付平台

近日,招商银行手机银行APP接入中国银联云闪付网络支付平台,实现支付体验焕新升级。截至目前,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行在内的107家商业银行的123款APP已经接入云闪付网络支付平台。

双方基于云闪付网络支付平台,整合优质商户资源和服务场景,集成二维码支付、银行卡管理等功能,支持用户在银联网络超3000万家商户使用,形成了全方位、场景化的便民金融服务生态体系,为用户提供更优质、更便捷的支付体验,共同践行金融为民初心。招商银行以“体系化机制、专业化能力、生态化场景”

三项建设为抓手,持续以生态化服务厚植科技金融新土壤。本次合作,是招商银行与中国银联“数字金融”合作的进一步深化,双方基于云闪付网络支付平台,共同打造银行侧统一的支付体验。用户通过招商银行APP(云闪付版)即可享受到云闪付丰富的服务内容和优惠权益,也将于近期推出一系列消费满减优惠。

未来,中国银联将按照“互信互联,共创价值”的战略愿景,全面落实“平台化、数智化、全球化”的战略目标,与产业各方紧密合作,不断为支付产业高质量发展贡献银联力量。

城市晚报全媒体记者 刘薇

我省征集全国职业技能大赛 吉林特色“绝技”展演项目

根据《人力资源社会保障部关于举办中华人民共和国第三届职业技能大赛的通知》要求,大赛期间将组织开展“最受欢迎的十大绝技”展演活动。为做好我省展演活动项目,面向全省征集代表吉林特色的绝技展演活动项目。

申报项目包括生产制造、数字技术、艺术创意、美食制作、社会服务、其他等六大类。评审标准要求具有技能性、推广性、独创性、挑战性、观赏性。其中,技能性是指生产、生活中的一技之长,对提高个人就业能力和就业质量具有促进作用;推广性是指在传技带徒、乡村振兴、富民增收等方面取得突出成效;独创性是指在特定行业和技术领域内达到顶尖水平,对行业技术创新

发展具有重要引领作用;挑战性是指在实施过程中存在一定难度和不确定性,需要充分发挥个人潜能、付出更多努力才能完成;观赏性是指项目展演内容具有较强视觉冲击力和形象感染力,适合视频展播和大舞台展示。

申报的短视频时长不超过3分钟,以MOV格式或MP4格式提交,分辨率为1920*1080。建议使用高分辨率摄像机或手机拍摄,如用手机拍摄须采用横向拍摄;使用定向防噪音麦克风,确保视频内没有风声、无关人员说话声、手机铃声等噪音;拍摄环境以自然光为主,可根据需要使用辅助光源。已被评为第一届、第二届全国技能大赛“最受欢迎的中华十大绝技”的项目不再列入推荐范围。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

【515专栏】 投资者维权渠道知多少



中小投资者购买上市公司股票后,无论其持股数量多少,都属于上市公司股东,依法享有股东权利。当投资者的权益受到侵害时,可以通过哪些渠道维权呢?

一、通过中国证监会平台维权

“12386”证监会服务热线是中国证监会建立的接收证券期货市场投资者诉求的公益服务渠道。主要受理:

1.投资者在购买证券投资基金期货产品或接受相关服务时,与证券期货市场经营主体及其从业人员发生争议的,可以提起投诉;

2.对证券期货监管工作或政策提出建议和意见;

3.对证券期货相关法律法规工作政策等提出咨询。

二、通过交易所平台维权

交易所、股转系统也提供了投诉和纠纷解决的平台,投资者可以通过交易所来维护自己的权益。

上交所服务热线:400-8888-400

深交所服务热线:400-

808-9999
股转系统及北交所服务热线:400-626-3333

三、通过中小投资者权益保护机构维权

中小投资者权益保护机构为中小投资者提供权益保护和法律援助。

1.投资基金公司,负责管理和运作证券投资基金,检测证券公司风险,参与证券公司风险处置工作等。

网站:http://www.sipf.com.cn

2.投服中心,全称“中证中小投资者服务中心有限责任公司”,面向投资者开展公益性宣传和培训,提供调解等纠纷解决服务。

网站:http://www.isc.com.cn

四、通过行业协会组织维权

行业协会对其成员的行为进行监督,并提供纠纷解决服务,投资者可以通过行业协会来寻求帮助。

中国证券业协会证券纠纷调解中心服务热线:010-66290774

中国证券投资基金业协会电子邮箱:tousu@amac.org.cn